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नेपाल सरकार 

अथ[ मÛğालय 

आÛतǐरक राजèव ǒवभाग 

आÛतǐरक राजèव काया[लय भġपरु 

करदाता सेवा काया[लय ईलाम 

   
        फोन नः- ०२७-५२३११२  

       E-mail:- tso-ilam@ird.gov.np 
       Website:-www.ird.gov.np 
 

 

आͬथ[क ͪवधेयक, २०७९ ले Ĥदान गरेका छुट तथा 

सुͪ वधाहǾबाट लाभािÛवत हुने बारे करदाता सेवा काया[लय ईलामको  सचूना 
! 

आǓथ[क ǒवधेयक, २०७९ ले देहाय बमोिजमका छुट तथा सǒुवधा Ĥदान गरेको हुँदा सàबिÛधत करदातालाई 

समयमै यस काया[लयमा सàपक[  गरȣ Ǔनवेदन पेस गरȣ उपलÞध छुट सǒुवधा (िèकम)को अǓधकतम लाभ 

उठाउनहुनु सूिचत गǐरÛछ ।  

१. कोरोना छुट सहǓुलयत (दफा 21) 

क. पूवा[नमुाǓनत कर (डे-०१) बझुाउन ेकरदाताका लाǓग (ßयाटमा दता[ नभएका) 

 आ .व .२078/79 को आयमा  75% छुट हनुे। 

 आय ǒववरण र सोबमोिजमको कर दािखला गनȶ अवǓध :- Įावण १ देिख असोज मसाÛतसàम (3 
मǒहना) 

 असोज मसाÛत सǒकएसगैँ ǒढला शãुक, जǐरवाना र Þयाजसमेत लाÊन।े 

 महानगर/उपमहानगरपाǓलका ¢ेğमा : ǽ. 7500/- मा 75% छुट हुँदा   Ǔतनु[पनȶ ǽ. १875 
माğ 

 नगरपाǓलका ¢ेğमा : ǽ. 4000/- मा 75% छुट हुँदा Ǔतनु[पनȶ ǽ. १000 माğ 

 गाउँपाǓलका ¢ेğमा ǽ. २500/- मा 75% छुट हुँदा   Ǔतनु[पनȶ ǽ. 6२5 माğ 
 
ख. कारोबारको आधारमा कर (डे-०२) बझुाउन ेकरदाताका लाǓग  

 आ.व. २078/79 को आयमा  50% छुट हनुे। 

 आय ǒववरण र सोबमोिजमको कर दािखला गनȶ अवǓध :- Įावण १ देिख असोज मसाÛतसàम (3 
मǒहना) 

 असोज मसाÛत सǒकएसगैँ ǒढला शãुक, जǐरवाना र Þयाजसमेत लाÊन।े 
 
ग. तोǒकए बमोिजम डे-०३ ǒववरण बझुाउने करदाताका लाǓग (ßयाटमा दता[ भएका समेत)  

 होटल,Ěाभल,Ěेǒकङ,चलिचğ åयवसाय (Ǔनमा[ण ǒवतरण तथा Ĥदश[न) पाटȹ Üयालेख, सʶार गृह 
(ǓमǓडया हाउस) वा यातायात सेवाको एक करोड ǽपैयाँभÛदा बढȣ कारोबार गनȶ बाǓसÛदा åयिƠलाई 
आय वष[ 2078/79 मा आÝनो åयावसाǒयक उƧेæय अनǽुपको आयमा आयकर ऐन,2058 
बमोिजम लाÊन ेकरमा ५०% छुट हनु े। 
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२. करको दायरामा आउनेलाई कर, शãुक तथा Þयाज Ǔमनाहा हनु े(दफा २५)  
 कुनै åयिƠले ǒवगतमा कर लाÊन ेआयाज[न गरेको तर आिज[त आयमा कर नबझुाएको भए ×यèता 

åयिƠले èथायी लेखा नàबर Ǔलई आ. व. २075/76, २076/77 र २077/78 (३ आǓथ[क 
वष[को माğ) को आय ǒववरण र सोबापत लाÊन ेÛयूनतम कर बझुाएमा बाकँȧ शãुक र जǐरवाना 
Ǔमनाहा हनुे। 

 यसरȣ आय ǒववरण र कर दािखला गरेमा सोभÛदा अिघको सàपूण[ कर दाǒय×व Ǔमनाहा हनुे। 

ġƴåय : यो सǒुवधा २079 पौष मसाÛतसàम माğ पाइने। 
 

३. Ǔमसàयाच िèकम सǒुवधासàबÛधी åयवèथा (दफा २९)  
 डे-०१ तथा डे-०२ ǒववरण पेस करदाताले आ. व. २077/२078 सàमको कारोबार घोषणा गदा[ 

वाèतǒवक कारोबार अÌ क फरक परेको भएमा वाèतǒवक कारोबार अÌ क घोषणा गरȣ फरक परेको 
ǓबĐȧ रकमको १.5% कर दािखला गरेमा घोषणा गरेको हदसàम कर अिÛतम हनुे। 

 डे-०१ तथा डे-०२ ǒववरण पेस गरेका करदाताको कारोबार अǋको घोषणामा फरक परȣ २079 
जेठ १4 सàम आयकरतफ[  संशोǓधत Ǔनधा[रण र मू.अ.क. तफ[  कर Ǔनधा[रण भई बÈयौता बाँकȧ 
रहेका करदाताका हकमा कर Ǔनधा[रण गदा[ कायम भएको थप ǓबĐȧ रकमको १.5% दािखला 
गरेमा सोहȣ कर अिÛतम हनु।े 

 Ǔमसàयाचका कारण कर काया[लयबाट संशोǓधत कर Ǔनधा[रण भई मƧुा माǓमलामा रहेका करदाताले 
मƧुा ǒफता[ Ǔलई कर Ǔनधा[रण गदा[ कायम भएको थप ǓबĐȧ रकमको १.5% कर दािखला गरेमा थप 
दèतरु, जǐरवाना र शãुक Ǔमनाहा हनेु। 

ġƴåय : यो सǒुवधा २079 चैğ मसाÛतसàम कायम रहने। 
 

४. संयƠु उपĐम (ÏवाइÛट भेÛचर) करदातालाई बÈयौता मू.अ.क. छुटसàबÛधी ǒवशषे 
åयवèथा (दफा २६)  
 मू.अ.क. मा दता[ रहेका संयƠु उपĐमले २078 चैğ मसाÛतसàम बझुाउनपुनȶ मू.अ.क. ǒववरण र 

मू.अ.क. रकम नबझुाएको भए बझुाउन बाँकȧ मू.अ.क. ǒववरण, मू.अ.क. रकम र 50% Þयाज 
बझुाएमा बाँकȧ जǐरवाना, थप दèतरु र बाँकȧ Þयाज Ǔमनाहा हनुे। 

 मू.अ.क. ǒववरण बझुाइसकेको तर कर दािखला गन[ माğ बाँकȧ रहेको करदाताले बÈयौता कर र 
Þयाजको 50% बझुाएमा थप दèतरु र बाँकȧ Þयाज Ǔमनाहा हनुे।  

ġƴåय : यो सǒुवधा २079 पौष मसाÛतसàम कायम रहने। 
 

 

५. अÛतःशãुक इजाजतपğवालाई बÈयौता अÛतःशãुक छुटसàबÛधी ǒवशषे åयवèथा (दफा 
२७)  
 èवयम ्Ǔनçकासन Ĥणालȣमा आधाǐरत इजाजतपğवाला करदाताले २078 चैğ मसाÛतको अÛतःशãुक 

ǒववरण र अÛतःशãुक दािखला नगरेको भएमा सो ǒववरणबमोिजमको अÛतःशãुक रकम र ǒवलàब 
शãुकबापतको 50% रकम दािखला गरेमा जǐरवाना र बाँकȧ ǒवलàब शãुक Ǔमनाहा हनु।े 

 ǒववरण बझुाइसकेका तर अÛतःशãुक रकम दािखला गन[ माğ बाँकȧ रहेका करदातालाई समेत यो 
सǒुवधा ĤाƯ हनुे। 
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ġƴåय : यो सǒुवधा २079 पौष मसाÛतसàम कायम रहने। 
 

 

६. ढुवानी साधनको भाडाबापतको खच[ कʣीसàबÛधी ǒवशेष åयवèथा (दफा २३)  
 ढुवानी सेवा Ĥदायक åयवसायीले आÝनो åयवसाय सÑ चालनका लाǓग आ.व. २077/78 मा 

èथा.ले.नं. नभएका ĤाकृǓतक åयिƠबाट ढुवानीका साधन भाडामा Ǔलई उƠ भाडाबापत भƠुानी गदा[ 
बीजक (Ǔबल) नभए तापǓन भƠुानी गǐरएको भाडाबापतको रकम सो आय वष[को करयोÊय आय 
गणना गदा[ खच[ कʣी गन[ पाउने। 

 ढुवानी साधनको भाडाबापतको भƠुानीमा अǓĒम कर कʣी गरेको हनुपुनȶ। 

ġƴåय :यो सǒुवधा आ.व. २077/78 मा माğ लाग ुहनेु। 
 

७.  सूचना ĤǒवǓधमा आधाǐरत कारोबारलाई Ĥो×साहन सàबÛधी ǒवशषे åयवèथा (दफा 

22) 

 कुनै बाǓसÛदा åयिƠले आय वष[ 2079/80 मा Ǔबजनेश Ĥोसेस आउटसोǓस[Ǎ,सÝटवेयर ĤोĒाǓमǍ, 

Èलाउड कàÜयǒुटǍ लगायतका सूचना ĤǒवǓधमा आधाǐरत सेवा Ĥदान गनȶ कारोबार गरȣ सो बापत 

ǒवदेशी मġुा आज[न गरेमा ×यèतो  åयिƠलाई आय वष[ 2079/80 मा ǒवदेशी मġुामा ĤाƯ गरेको 

आयको कर योÊय आयमा १% माğ कर । 

 
 

८. मौÏदात लगत कʣा सàबÛधी ǒवशेष åयवèथा (दफा 28) 
 आÛतǐरक राजèव काया[लयले èथलगत Ǔनरȣ¢ण ĤǓतवेदन सǒहत लगत कʣाको लाǓग Ǔसफाǐरस 

गǐरसकेको तर लगत कʣाको Ǔनण[य हनुे नसकेका अÛत:शãुक इजाजतपğ ĤाƯ उƭोगहǽले पÛĢ वष[ 

भÛदा परुाना मौÏदात लगत कʣाको लाǓग सàबिÛधत आÛतǐरक राजèव काया[लय वा करदाता सेवा 

काया[लयमा Ǔनवेदन Ǒदएमा ×यèतो मौÏदातको लगत कʣा हनुे 

ġƴåय : यो सǒुवधा २079 पौष मसाÛतसàम कायम रहने। 
 

 

9. खोप उƭोग èथापनाको लाǓग आवæयक पनȶ मेǓसन तथा उपकरणमा कर छुट सहǓुलयत सàबÛधी 

ǒवशेष åयवèथा (दफा 30) 

 खोप उƭोग èथापनाको लाǓग èवीकृत िèकम बमोिजम आवæयक पनȶ मेǓसन उपकरणको 

पैठारȣमा आǓथ[क वष[ 2079/80 मा लाÊने भÛसार महसलु, अÛत:शãुक तथा मूãय अǓभवƨृ 

कर छुट हनुे। 

 

10. तरल अिÈसजन उƭोग èथापनाको लाǓग आवæयक पनȶ मेǓसन तथा उपकरणमा कर छुट सहǓुलयत 

सàबÛधी ǒवशेष  åयवèथा (दफा 31) 
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 तरल अिÈसजन उƭोग èथापनाको लाǓग आवæयक पनȶ भÛसार उपशीष[क 8421.39.10 मा 

पनȶ मेǓसन उपकरणको पैठारȣमा आǓथ[क वष[ 2079.80 मा लाÊने भÛसार महसलु , 

अÛत:शãुक तथा मूãय अǓभवृǒƨ कर छुट हनुे 


